

“个人存取超5万现金须登记”暂缓施行

中国人民银行、银保监会、证监会21日联合发布公告,原定2022年3月1日起施行的《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》因技术原因暂缓施行。

人民银行有关负责人表示,办法发布后,一些中小金融机构提出,办法针对不同金融产品和业务模式提出了具体规范和要求,金融机构需要修订完善内部管理制度、信息系统、业务流程,并进行人员培训。为此,经研究,决定暂缓实施办法。

此前,该办法曾因要求金融机构为自然人客户办理人民币单笔5万元以上或者外币等值1万美元以上的现金存取业务时,识别并核实客户身份,了解并登记资金的来源或用途而引发热议。人民银行有关负责人曾表示,正常情况下,金融机构不需要客户填写信息或者提供证明材料,金融机构在简单询问了解后即可直接为客户办理现金存取业务并登记相关情况,只有发现交易明显异常、有合理理由怀疑交易涉嫌洗钱等违法犯罪活动时,才会向客户进一步了解情况。

国内

从今年1月份开始 养老保险实施全国统筹

22日,人力资源和社会保障部养老保险司副司长元涛在发布会上表示,从今年1月开始,实施养老保险全国统筹。全国统筹制度实施后,将在全国范围内对地区间养老保险基金当期余缺进行调剂,用于确保养老金按时足额发放。

据介绍,由于我国区域之间发展不平衡,经济

发展水平、人口年龄结构等存在差异,各省之间养老保险基金结构性矛盾日益突出,一些省份基金结余比较多,但是一些人口老龄化程度比较重的省份,养老保险基金的支出压力比较大。在这种情况下,需要尽快实现全国统筹,在全国范围内调剂使用基金。

32家单位拒收现金 被央行处1000到10万元罚款

22日,央行官网公布《中国人民银行2021年第四季度拒收人民币现金处罚情况》。

央行表示,人民银行严格贯彻落实国务院要求,坚持宣传引导与严肃惩治相结合,持续推进整治拒收人民币现金工作。对核实为拒收人民币现金的,人民银行依法处罚并予以曝光,切实保护消费

者的合法权益,维护人民币法定地位。

人民银行依法对32家拒收现金的单位及相关责任人作出经济处罚,处罚金额从1000元至10万元人民币不等。被处罚的单位包括水、电、燃气、物业缴费等公共服务机构以及停车场、保险公司、连锁餐饮、医疗机构等。

国际

取消所有限制 英国宣布正式“与新冠共存”

英国首相约翰逊21日宣布,将于本月24日起从法律意义上解除英格兰地区所有现行新冠限制措施,从4月1日起将不再为民众提供免费的新冠病毒检测。但此举招致科学界不少反对声音。

约翰逊当天在议会下院宣布英国政府“与新冠共存”新计划。根据新计划,新冠检测阳性者将无需再自我隔离,政府也将不再追踪密切接触者,未完全接种疫苗的密切接触者也无需再自我隔离等。约翰逊说,新冠病毒并没有消失,但“我们现在可以用一种非常不同的方式来应对它”。这一新计划招致不少科学界人士强烈反对。专家表示,过早解除限制措施极有可能导致新冠病毒加速传播,将让儿童、老人及其他易感人群处于危险之中。

布基纳法索一金矿爆炸 致59人死亡超100人受伤

据今日俄罗斯电视台报道,西非内陆国家布基纳法索一处金矿当地时间21日发生剧烈爆炸,造成至少59人死亡,超过100人受伤。

据路透社报道,爆炸发生在一个临时矿场,是由一种用于处理黄金的化学品引发的,然而当地官员告诉官方媒体,确切原因目前尚不清楚。一位名叫萨姆森·坎布的护林员目击了这起爆炸,她描绘

了事故发生后的可怕一幕:“我看到到处都是尸体,太可怕了。”社交媒体上出现据称是爆炸后的现场照片,照片中可以看到被夷平的树木、设备和被垫子覆盖的尸体。

布基纳法索是非洲第五大黄金生产国,这里有众多黄金开采点,一些非正式的采矿设施几乎没有监管。

全球3/4被调查对象 希望禁用一次性塑料制品



民意调查机构益普索集团22日发布的一项全球调查显示,有3/4被调查对象希望全球范围内尽快禁用一次性塑料制品。

受世界自然基金会委托,益普索集团调查全球范围内28个国家和地区的逾2万人后得出上述结论。调查对象来自亚洲、欧洲、大洋洲和美洲,在墨西哥等深受塑料污染之害的发展中国家,赞成禁用一次性塑料制品的调查对象比例较高。

世界自然基金会本月发布的一项研究显示,如果联合国难以达成一项遏制塑料污染的全局协定,今后数十年将出现大范围生态破坏,导致一些海洋生物濒临灭绝,珊瑚礁和红树林这样的敏感生态系统将遭破坏。

边栏

美国无腿摔跤少年 战胜四肢健全对手夺冠



美国弗吉尼亚州高三学生阿多尼斯·拉蒂摩尔生来没有右腿,左腿仅存大腿中部以上。他近日在该州高中摔跤联赛中夺冠。

拉蒂摩尔当天在弗吉尼亚州一个运动俱乐部参加该州高中6级摔跤联赛48公斤级比赛,对手是四肢健全的高中男生。拉蒂摩尔在最后几秒击败了对手。他的教练詹姆斯·桑德林说,拉蒂摩尔非常勤奋,赢得比赛的功劳全在拉蒂摩尔,自己只不过起到陪伴作用。桑德林说,除了腿部残疾,拉蒂摩尔右手仅有一个手指。

假发下藏黄金走私 印度两男子被海关截获



据印度新德里电视台报道,两名男子偷带黄金,从阿联酋回到印度北方邦,被瓦拉纳西机场的海关人员发现。

一名男子将价值330万卢比(约合人民币28万元)的黄金,用黑色塑料袋包好,贴在假发下。另一名男子将一部分黄金藏在随身的纸箱塑料包装中间。去年3月下旬,印度金奈机场海关曾发布视频,两个走私黄金的男子被抓,当时海关人员发现其中一个男子发型古怪,在他的假发下找到约600克黄金,另一人则是将622克黄金藏在直肠中。

冰下潜泳迷失方向 男子幸运找到安全绳自救

据英国《每日星报》报道,斯洛伐克一名男子近日挑战20米冰下游泳时迷失了方向,这惊险的一幕被发布在社交媒体上。

31岁的鲍里斯·奥拉维奇在维索克塔特里地区一个结冰的湖里进行20米冰下游泳,在快抵达出口时迷失了方向。此时冰上的同伴开始砸冰施救,可惜没有成功。幸运的是,冰下的奥拉维奇很快找到了安全绳,把自己拉回到入口,有惊无险地逃过一劫。在另一段视频中,奥拉维奇再次进行了尝试并成功抵达出口。